

ПЛАН
научно-исследовательской работы кафедры госпитальной терапии
ВолгГМУ на 2018 год.

Кафедра госпитальной терапии ВолгГМУ является исполнителем следующих научно-исследовательских работ.

I. В 2018 году будут продолжены работы по следующим переходящим плановым темам:

1. «Поражение сердечно-сосудистой системы при экстракардиальной патологии: оценка риска, перспективы диагностики и лечения, вопросы профилактики».

Сроки выполнения: 01.2013 – 12.2018 гг.

Цель: оценка кардиоваскулярного риска у больных с различными заболеваниями терапевтического профиля.

Планируется проведение исследований в группе пациентов с ревматологической патологией (30 - анкилозирующим спондилоартритом, 30 – псориатическим артритом, 20 – первичным синдромом Рейно, 25 - системной склеродермией). Будут изучены факторы, способствующие развитию патологии (активность основной болезни, эндотелиальная дисфункция, атерогенность и т.д.). На основании комплексного клинико-лабораторного обследования больных будет изучен риск кардиоваскулярной патологии и проанализированы корреляционные связи кардиоваскулярных проявлений с клиническими особенностями заболеваний и эффективностью проводимой терапии. Планируется публикация результатов работы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

2. «Спондилоартриты: особенности клинической картины, оценка тяжести течения, прогноза и эффективности терапии с учетом клинико-иммунологического статуса больных».

Сроки выполнения: 01.2014 – 12.2019 гг.

Цель: изучение клиники, течения, эффективности лечения различных форм спондилоартритов.

Планируется проведение исследований в группе пациентов со спондилоартритами (48 больных анкилозирующим спондилитом, 30 – псориатическим артритом). Будут изучены факторы, способствующие прогрессированию патологии и снижению качества жизни пациентов (активность основной болезни, функциональные ограничения суставов и т.д.). На основании комплексного обследования больных будет изучено качество жизни больных, оценен риск кардиоваскулярной патологии и проанализированы корреляционные связи изменений цитокинового профиля с клиническими особенностями заболеваний и эффективностью проводимой

терапии. Планируется публикация результатов работы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

III. Диссертации: планируемые

1. «Клинико-лабораторные особенности хронической сердечной недостаточности у больных ревматоидным артритом с метаболическим синдромом»

Сроки выполнения: 1.09.2016-31.08.2019гг.

Цель: оптимизация диагностики хронической сердечной недостаточности (ХСН) у больных ревматоидным артритом (РА) на фоне метаболического синдрома (МС), определение факторов прогноза прогрессирования ХСН у больных РА в сочетании с МС. Будут проведены изучение частоты выявления признаков ХСН у больных РА, определение особенностей клинического статуса, структурно-функциональных параметров сердца у больных хронической сердечной недостаточностью, страдающих ревматоидным артритом на фоне метаболических нарушений, выявление особенностей концентрации NT-proBNP, С-РБ, адипокинов у пациентов с ХСН и РА с учётом выраженности метаболических нарушений, определение ассоциации уровней лептина и адипонектина с выраженностью дисфункции и типом ремоделирования сердца у больных ХСН и РА с наличием метаболического синдрома, выявление клиническую и лабораторную корреляцию между тяжестью ХСН и активностью воспалительного процесса при РА, характером и длительностью течения РА с учётом выраженности различных компонентов метаболического синдрома. Планируется публикация результатов работы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

2. «Особенности метаболического синдрома у больных ревматоидным артритом в сочетании с неалкогольной жировой болезнью печени»

Сроки выполнения: 01.09.2015-31.08.2020

Цель исследования: изучить особенности метаболического синдрома у больных ревматоидным артритом, при наличии неалкогольной жировой болезни печени, выявить взаимосвязь с лабораторными биомаркерами (лептин, адипонектин) и клиническими формами болезни. Планируется выявление и изучение корреляции между сывороточными концентрациями адипокинов (лептина, адипонектина) с выраженностью метаболических изменений и проявлениями НАЖБП. Будет выявлен наиболее часто встречаемый тип метаболического синдрома у больных РА, в сочетании с НАЖБП. Планируется публикация результатов работы в ведущих журналах, рекомендованных ВАК.

IV. Планируемые в 2018 году защиты кандидатских диссертаций:

Паньшина Наталья Николаевна

Аспирантура с 01.09.2013 по 31.08. 2016

Тема "Клинико-иммунологические особенности метаболического синдрома у больных псориазическим артритом"

V. Патенты:

VI. Издание монографии:

VII. Методические рекомендации для врачей по результатам НИР:

VIII. Публикации в журналах, входящих в базы данных SCOPUS, Web of Science: 2

Зав. кафедрой госпитальной терапии
д.м.н.



Шилова Л.Н.